

ГАДНИЦЫ. ОНА ГРУДИСЯ В СЛУЖБЕ

- К работе в социальной службе я пришла осознанно, достигнув определенного жизненного опыта. Долгое время я работала в детском саду, а в молодости была пионервожатой. В детстве мечтала стать учителем.

СЕРДЦЕ БОЛЬШЕ, ДУША ШИРЕ...

- Гульсина Минзагировна, с какими трудностями вам пришлось столкнуться в профессии?

«Наши специалисты пытаются помочь и ребенку, и его семье».

- Особых трудностей на новом

КСТАТИ

Чтобы получить эту профессию, вовсе не обязательно заканчивать вуз либо техникум. Конкурция среди соискателей в данной сфере деятельности невелика, и работодатели обычно с удовольствием принимают желающих в штат без квалификационных «корочек».

В подобных обстоятельствах обучение ограничивается короткими неделями стажировки под присмотром опытного куратора. Обращаться нужно либо в

государственные организации (местные комплексные центры по социальному обслуживанию населения, центры помощи семье и детям), либо в какие-то волонтерские и благотворительные структуры.

Иногда соцработник может относительно удачно трудоустроиться в частный дом престарелых, в платный хоспис.

При желании, конечно,

можно и поучиться. Данная

специализация есть в неко-

торых медицинских акаде-

миях, в гуманитарных вузах.

обратном месте не возникало. Проблемы семей не возникали. Проблемы с семьями с особенностями детками мне были знакомы. Отсутствие волнистой палочки, взмахнув которой, можно было бы решить возникающие проблемы у наших подопечных, это, наверное, самый большой недостаток. Почему? Потому что очень хочется помочь. А о достоинствах нашей профессии, наверное, лучше спросить у получателей наших социальных услуг.

- Социальная помощь в последнее время как-то изменилась?

- Конечно, и существенно!

Раньше у нас было отделение дневного пребывания и клуб выходного дня «Гармония», а сейчас мы расширяемся, коллектив «прирастает» специалистами.

Несколько лет назад у нас открылось отделение психолого-педагогической помощи, служба домашнего визитирования. Они позволяют оказывать помощь большему количеству нуждающихся.

- Что для вас значит ваша профессия?

-Потребности, возможности и

применение. С кем-то на прием, на прогулку, с кем-то читаем любимые сказки. Пока есть особенные дети, я считаю, что такие учреждения, как наше, нужны!

Ведь не каждая семья самостоятельно справится с возникшими проблемами. Наши специалисты стараются помочь и ребенку, и его семье.

- А ваша семья как относит-

ся к вашей работе?

- У меня большая семья: муж,

сын, дочь, сноха и пятилетняя

внучка. Они меня всегда поддер-

живают. Помогают: кто транспор-

том, а кто и консультациями. Как

и любая мать, я радуюсь успехам

своих детей. Они у нас выросли

добрыми, порядочными, нерав-

язаными людьми, а это многое стоит.

- Каким должен быть социальный работник?

- Прежде всего неравнодушным, инициативным человеком. И пока я вижу в себе эти качества.

- ПРИЗВАНИЕ. Здесь и сердце должно быть немного больше, и душа - шире. И за 15 лет мне ни разу не хотелось сменить профессию.

ЖДАЛИ И ЖДУТ

- Что придает силы?

- Самая большая благодарность от ребёнка или его родителей для меня - улыбка при моём появлении в квартире значит, ждали. При прощании говорят - приходите ещё, будем ждать. И ведь ждут! Знаете, мне бы хотелось чтобы в профессию «социальный работник» приходили молодые, инициативные, неравнодушные люди. Она этого заслуживает.

- С чего начинается ваш рабочий день?

- С телефонных звонков. Обзванивая своих подопечных, интересуюсь: как спали, как здоровье, как настроение. А дальше - выезды в семью пограffiti, сопровождения, игры, разговоры, просмотр... С кем-то на прием, на прогулку, с кем-то читаем любимые сказки. Пока есть особенные дети, я считаю, что такие учреждения, как наше, нужны!

Ведь не каждая семья самостоятельно справится с возникшими проблемами. Наши специалисты стараются помочь и ребенку, и его семье.

- А ваша семья как относит-

ся к вашей работе?

- У меня большая семья: муж,

сын, дочь, сноха и пятилетняя

внучка. Они меня всегда поддер-

живают. Помогают: кто транспор-

том, а кто и консультациями. Как

и любая мать, я радуюсь успехам

своих детей. Они у нас выросли

добрыми, порядочными, нерав-

одушевленности каждого человека в современном обществе - учиться и работать. А работать в социальной сфере, непосредственно в нашем учреждении, я считаю - ПРИЗВАНИЕ. Здесь и сердце должно быть немного больше, и душа - шире. И за 15 лет мне ни разу не хотелось сменить профессию.

«ПРОФЕССИЮ БЫ НЕ ПОМЕНЯЛА»

«Принести добро - благородное и приятное дело».

С детими Светлана Дыханова работает давно. Как сама рассказывает, мечтала об этом с детства: «Когда встал вопрос о выборе профессии, я не раздумывала, давно было решено - буду воспитывать малышей».



Училиша, была направлена в поселок Солнечный Сургутского района. Затем переехала в детский сад «Колокольчик», затем в детский сад «Дюймовочка», работала в детской группе «Серебряные крыльшки», где я проработала 10 лет. И вот - решила попробовать свои силы в работе с особыми детьми.

- Свой первый день работы хорошо помните?

- А как же! Поставили меня на младшую группу. Детки все такие

СПРАВКА

Местом работы социального работника могут стать:

- центры социального обслуживания и обеспечения;
- комитеты социальной защиты;
- советы ветеранов;
- дома престарелых;
- детские дома;
- органы опеки и попечительства;
- колонии;
- филиалы пенсионного фонда;
- службы психологической помощи

ПОМОЧЬ



Светлана Дыханова с воспитанниками детского сада «Аист», г. Солнечный, Сургутского района.

валидов. Чтобы мы смогли принять к себе всех нуждающихся детей в Ханты-Мансийске, и помочь им. Такие учреждения, как наше, необходимы в городе, а еще лучше, если в учреждении были бы условия для проживания детей из района. Ведь детишки из поселка должны периодически проходить курс реабилитации.

- Опишите ваш обычный рабочий день.

- Мой рабочий день состоит из режима дня ребенка. В течение всей смены, мы все с детьми делаем по часам и минутам. Это четкий распорядок, предусматривающий чередование всех видов деятельности: игра, прием пищи... Для наших детей соблюдение режима дня благотворно влияет на развитие и здоровье.

Если кто-то прочитает это интересно и захочет работать с особыми детьми, то я буду очень рада. Принесить добро детям - это благородное дело и очень приятное.

- Какие качества важны для социального работника?

- Основные качества социального работника - терпение, сострадание, уверенность, доброта, отзывчивость. Их всех не перечесть, список очень длинный. Мои сильные качества - доброта, отзывчивость, сострадание. А проблема в том, что я принимаю близко к сердцу какие-то ситуации, долго переживаю, что оказывается на состоянии здоровья.

ХОТЕЛИ БЫ ПРИНИЯТЬ ВСЕХ

- Какие сложности сегодня есть у центра «Лучик»?

- В течение многих лет мы ждем для наших детей новое здание, с хорошими, условиями, адаптированными для детей-инвалидов. Да, она другая, хотя, как и прежде, я - воспитатель. Дети, с которыми я работаю сейчас,

отличаются от здоровых сверстников. В своей работе терпеливо, постепенно идешь к своей цели, если результат получается, то для меня - это самая высокая награда. Работая в реабилитационном центре, я часто слышу слова благодарности от родителей. Очень часто обращаюсь со своей выпускницей, ей уже 20 лет. Переписываемся в соцсетях, она часто звонит, и мы долго разговариваем, вспоминаем, как она маленькая, посещала мою группу. На день рождения я всегда получаю от неё поздравления по телефону. И хоть ей очень трудно говорить, она в мой день рождения исполнила для меня песню «Я желаю счастья вам». Когда я ее слушала, слезы наворачивались на глаза, очень было трогательно и приятно. Высоких наград у меня нет. Самая большая награда - улыбка ребенка, его успехи.

- А чем вы гордитесь?

- Чем я горжусь? Не знаю. Наверное, тем, что всю жизнь проработала воспитателем. Горжусь своими выпускниками.

Маленькие, наивные. В группу ходила дочка сотрудницы - Юлия. Вечером пришел за Юлей папа, открыл дверь и молча прикрыл. Через несколько минут приходит сотрудник, забирает Юлю и передает слова мужа, мол, «захожу в группу, тишина, дети сидят, воспитателя нет, а пионерка сидит и читает им». Пионерка - это я, младший специалист и воспитатель. Трудностей я не испытывала, мне нравилась работа. Если бы мне предложили другую работу, свою профессию я бы не поменяла.

- Работа с особенными...

- Да, она другая, хотя, как и прежде, я - воспитатель. Дети, с которыми я работаю сейчас,

еще лучше, если в учреждении были бы условия для проживания детей из района. Ведь детишки из поселка должны периодически проходить курс реабилитации.

- Опишите ваш обычный рабочий день.

- Мой рабочий день состоит из режима дня ребенка. В течение всей смены, мы все с детьми делаем по часам и минутам. Это четкий распорядок, предусматривающий чередование всех видов деятельности: игра, прием пищи... Для наших детей соблюдение режима дня благотворно влияет на развитие и здоровье.

Если кто-то прочитает это интересно и захочет работать с особыми детьми, то я буду очень рада. Принесить добро детям - это благородное дело и очень приятное.

- Какие качества важны для социального работника?

- Основные качества социального работника - терпение, сострадание, уверенность, доброта, отзывчивость. Их всех не перечесть, список очень длинный. Со временем выявился интерес к группе людей, которые нуждаются в помощи больше, чем другие. Человек может попасть в такую группу с рождения (врожденная инвалидность) или оказаться в ней неожиданно (выживший после катастрофы).

Социальная работа - традиционно женская профессия и продолжает оставаться не слишком высокооплачиваемой. Однако это постепенно меняется, и сегодня и мужчины с удовольствием пополняют ряды профессиональных помощников.

Делать выбор профессии в юности непросто. Нарисуйте в своем воображении картинку «Я на работе». Как вы себя видите? Если во главе угла для вас высокий зарплаток, если вы считаете, что «каждый сам за себя», что «каждый имеет в жизни то, чего он заслуживает», если вам легче работать с компьютером, чем с людьми, то вам будет непросто адаптироваться к требованиям этой профессии.

Материалы и фото предоставлены РЦ «Лучик»
г.Ханты-Мансийск